

解决管网漏损难题 保障城市供水安全

我市城市供水管网漏损治理工程(一标段)正式开工

本报讯(记者 崔圣驰)为系统解决我市部分城区,特别是老城区因供水管网铺设运行超过30年所导致的老化严重、“跑、冒、滴、漏”频发等问题,市水利局在深入调研的基础上,积极谋划推动我市城市供水管网漏损治理工程(一标段)。该工程总投资9071万元,旨在通过系统性改造,降低管网漏损率,提升城市供水保障能力。

多点并进 系统升级城市“生命线”

在市委、市政府统筹领导下,市水利局扎实推进项目落地。近日,我市城市供水管网漏损治理工程(一标段)正式开工,投资5070万元,主要建设内容包括改造城区12条市政道路下的给水管

线及附属设施,以及13个小区的外网给水管线及配套构筑物,同步安装电磁流量(测压)计等设备。工程总计改造给水管网24.75公里,其中市政管网7.97公里,小区外网16.78公里。并新建

各类阀门井、消火栓井、流量计井等附属设施,项目预计将于2027年12月完工。此次“换血管”式改造,将全面替换老旧管线,城市供水安全保障能力将显著提升。

多方协同 跑出项目建设“加速度”

面对时间紧、任务重、施工环境复杂等挑战,市水利局高度重视,迅速组建项目专班,统筹协调各方力量,高效推进项目前期工作。在局专项工作组的协调下,项目(一标段)于9月16日完成施工及监理招标,并于9月30日取得项目一标段(小区给水及流量计部分)施工许可证。开工前,建设单位

组织施工、设计、监理等参建单位提前开展技术交底,物资筹备等准备工作,积极克服工期紧张及现场障碍,顺利完成铁西区海银帝景小区地下管线排查、围挡支设、管位放样等关键节点任务,为后续施工奠定坚实基础。目前,结构层破除、沟槽开挖等作业正有序推进。

项目建成后,将有效解决供水管线“跑、冒、滴、漏”等问题,显著提高居民用水效率与用水质量,切实增强市民的获得感、幸福感与安全感。今后,市水利局将继续坚持以民生需求为导向,强化专业团队管理,严格把控安全与质量,高标准、高效率推进后续建设任务,全力打造经得起检验的优质工程、民心工程。



11月11日拍摄的浙江省湖州市长兴县小浦镇“十里古银杏长廊”景区(无人机照片)。
初冬时节,我国多地依旧气候宜人。无人机视角下,景色斑斓,美景如画。

谭云俸 摄

短视频带火动物园 彰显流量向善价值

街谈巷议

近日,贵州凯里市一家位居深山的动物园在抖音平台意外走红。70岁退休教师冯元勇守护的这家动物园虽位置偏僻、设施陈旧,但动物们被照顾得很好,像四角羊这样生存率很低的稀有物种,也都得到了精心照料。抖音网友发布一条探访视频,一周之内引发超百万关注,多地网友纷纷为动物园转账,冯元勇老人发文致谢并婉拒转钱。当地文旅部门及时跟进,为动物园加装照明设施,组织清扫园区,助力动物园环境提升。

没有精心编排和刻意包装,没有商业考量和煽情叙事,70岁老人兢兢业业悉心照料动物的日常被网友捕捉记录,一时间竟成网络爆点。一部手机、几分钟影像、平台的推送和网友的分享,让冯元勇老人三十年如一日的坚韧付出,跨越千山万水走进了大众视野。一条短视频带火深山中的动物园,一位七旬老人的默默坚守打动了无数网友,这个温暖的故事再次证明:流量是网络时代的核

心资源,但正能量是最好的大流量,每一个用心追求的片刻,都可能成就一段美好的缘分;每一个在平凡岗位上勤勉劳作的人,都有机会被更多人看见。

凯里动物园走红后,网友们没有止步于线上点赞转发,而是线下造访打卡,并主动转账带动动物园收入增长。园方没有借势流量谋利,而是严守“情愿自己饿着,也要把动物们养好”的初心,谢绝网友的额外捐助,难能可贵的清醒淡定,给流量增添了几分厚重纯净。当地文旅部门顺势而为,采取积极措施改善动物园的发展环境,以实际行动回应网友的关切与舆论的善意……多方互动形成共识和合力,不但让“什么样的动物园才是好动物园”的公共议题探讨得到延展深化,也彰显了流量向善的价值——流量应当且能够成为撬动改变的杠杆,当流量与善意同行,就能让被忽略的需求受到重视,让美好的种子茁壮成长。

算法本质是匹配信息的工具,算法的流量背后是人心所向。流量本身无关对错,关键在于为流量打造向善的内核,让算法这一工具服务于向善内容的传播。算法的优势

在于,优质内容传播容易突破圈层,实现去中心化的“自传播”。我们聚焦于让算法成为“美好内容的放大器”,让算法回归工具本质,在正向引导下专注于挖掘和传递美好,流量便会随之褪去哗众取宠的浮躁,成为正向价值传播的助力。

一个当地许多人都不知道的深山动物园,因为一位抖音网友的探访,迅速成为流量焦点,引起公众广泛关注和当地职能部门的高度重视。从抖音网友的“偶然”捕捉记录,到平台的“必然”算法推荐,从民间善意涌动到官方正面响应,“正能量+大流量”促成令人欣喜的改变,在此过程中,平台切实履行治理主体责任和社会责任,充分发挥引导、推动流量向善作用的努力清晰可见。

当平台让普通人成为主角,目光和声音向真善美汇集,原本不起眼的坚持被看见、被尊重、被褒扬,这样的流量、算法才能更有温度和力量。期待有更多像凯里动物园那样的平凡或不平凡场景被短视频点亮,有更多流量化作滋润人心的暖流,让向上向善在网络空间和现实世界蔚然成风。

(新华社)

深化宣传引导 筑牢安全防线

市交管支队铁东大队持续深化“一盔一带”宣传工作



本报讯(记者 崔圣驰)近日,市交管支队铁东大队以“全覆盖、常态化”的原则,聚焦早晚高峰交通出行关键时段,在辖区重点路段深化安全头盔宣传引导,全力筑牢电动车骑乘人员出行安全防线。

铁东大队针对早晚高峰电动车流量大、部分骑乘人员不佩戴安全头盔的突出问题,专题制定工作方案,明确以“路面劝导+即时教育”为核心,在辖区主要交通路口设置临时宣传劝导点,确保精准覆盖早晚高峰出行的电动车人群。

早晚高峰时段,民辅警全员上岗,对过往电动车骑乘人员不佩戴安全头盔的行为实行“先教育引导、再规范纠正”流程。现场

通过展示电动车交通事故案例图、讲解安全头盔缓冲保护原理、示范安全头盔正确佩戴方法等方式,让群众直观认识不戴头盔的安全隐患。截至目前,累计劝导纠正电动车骑乘人员不戴头盔行为452起,现场整改率达98%,不少群众表示“交警的讲解很及时,以后骑电动车肯定全程戴好头盔”。

铁东大队将持续优化高峰时段警力部署,动态调整劝导点位置,加大重点路段电动车不戴头盔行为整治力度,定期汇总高峰时段相关违法数据并调整工作策略,切实增强群众骑乘电动车的安全防护意识,全力营造安全、有序的道路交通环境。

社区 那些事

弘扬传统美德 探索创新服务

铁东区社会工作联合会携手解放社区开展走访慰问活动



本报讯(记者 崔圣驰)为深入践行以人民为中心的发展思想,大力弘扬中华民族“尊老、敬老、爱老、助老”的传统美德,近日,铁东区解放社区党委联合区社会工作联合会组织开展主题走访慰问活动。一支由社区干部、社会工作联合会会员组成的“暖心小队”带着关怀与祝福,走进辖区内高龄、独居及困难老人的家中,将党组织的温暖送到了他们的心坎上。

走访过程中,每到一户,工作人员都会坐在老人身旁,亲切地握住老人的手,仔细询问老人的饮食起居、秋冬保暖情况,详细记录他们在生活中遇到的难题,现场协调解决力所能及的问题;随后,工作人员将携带的大米、鸡蛋、挂面等慰问品一一送

到老人手中,并细心地检查老人家中的燃气和电器线路,叮嘱他们要注意用火用电安全。同时,针对行动不便的老人,工作人员还帮忙整理房间、检查家中水电线路安全,讲解秋冬季节防火、防跌倒等安全知识。对子女不在身边的老人,反复叮嘱他们有需求可随时联系社区网格员,让老人感受到“党组织就在身边”。

解放社区相关负责人表示,尊老敬老是全社会的共同责任,解放社区将持续聚焦老年群体的多样化需求,以“党建+养老服务”为抓手,不断探索和创新服务模式,常态化开展形式多样的敬老助老活动,逐步完善社区居家养老服务体系建设,让辖区老年人共享社区发展成果,安享幸福晚年。